
ส่วนที่  ๓ 
ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 

************************ 

 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลการประเมินความพึงพอใจที่มีต่องานด้านการจัดเก็บภาษี  กองคลัง  องค์การ
บริหารส่วนต าบลบางโตนด  น าเสนอตามล าดับต่อไปนี้  
 1. ข้อมูลพื้นฐานของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 ๒. ความพึงพอใจที่มีต่องานด้านรายได้หรือภาษี 

1. ข้อมูลพืน้ฐานของผู้ให้ข้อมูล 
 ข้อมูลพ้ืนฐานของผู้ให้ข้อมูลในการประเมินความพึงพอใจครั้งนี้ประกอบด้วยเพศ และระดับ
การศึกษาของผู้ให้ข้อมูล ซึ่งแสดงรายละเอียดในตารางที่ 2 และตารางท่ี 3 ดังต่อไปนี้ 

ตารางที่ ๑ ผู้ให้ข้อมูล จ าแนกตามเพศ 
 

เพศ การจัดเก็บภาษ ี
จ านวน ร้อยละ 

ชาย ๗๗ ๓๐.๒ 
หญิง ๑๗๘ ๖๙.๘ 
รวม ๒๕๕ ๑๐๐.๐ 

 
จากข้อมูลตารางที่  ๑  พบว่า 
 ผู้ให้ข้อมูลในการส ารวจความพึงพอใจที่มีต่องานด้านการจัดเก็บภาษี  เป็นเพศชาย  จ านวน        
๗๗  คน  คิดเป็นร้อยละ  ๓๐.๒  และเป็นเพศหญิง  จ านวน  ๑๗๘  คน  คิดเป็นร้อยละ  ๖๙.๘    

ตารางที่  ๒  ผู้ให้ข้อมูลจ าแนกตามระดับการศึกษา 
   

ระดับการศึกษา การจัดเก็บภาษ ี
จ านวน ร้อยละ 

ไม่ได้เรียนหนังสือ ๑๑ ๔.๓ 
ประถมศึกษา ๑๒๓ ๔๘.๓ 
มัธยมศึกษาตอนต้น ๔๒ ๑๖.๕ 
มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. ๒๖ ๑๐.๑ 
อนุปริญญา/ปวส. ๑๗ ๖.๗ 
ปริญญาตรี ๓๔ ๑๓.๔ 
สูงกว่าปริญญาตรี ๒ ๐.๗ 
อ่ืนๆ - - 

รวม ๒๕๕ ๑๐๐ 
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จากข้อมูลตารางที่  ๒  พบว่า 
 ผู้ให้ข้อมูลในการส ารวจความพึงพอใจที่มีต่องานด้านการจัดเก็บภาษี  ส่วนใหญ่ส าเร็จการศึกษา
ระดับประถมศึกษา  จ านวน  ๑๒๓  คน  คิดเป็นร้อยละ  ๔๘.๓  รองลงมาคือระดับมัธยมศึกษาตอนต้น  
จ านวน  ๔๒  คน  คิดเป็นร้อยละ  ๑๖.๕  และระดับปริญญาตรี  จ านวน  ๓๔  คน  คิดเป็นร้อยละ  ๑๓.๔  
ตามล าดับ 

๒. ความพึงพอใจที่มีต่องานด้านรายได้หรือภาษี 
 จากการส ารวจความพึงพอใจความพึงพอใจที่มีต่องานด้านการจัดเก็บภาษี  กองคลัง  องค์การ
บริหารส่วนต าบลบางโตนด  แสดงในตารางที่  ๓  ดังนี้ 

  ตารางท่ี  ๓  ค่าเฉลี่ยและค่าร้อยละของความพึงพอใจความพึงพอใจที่มีต่องานด้านการจัดเก็บภาษี   

ประเด็น 
ค่าเฉลี่ยความพึง

พอใจ 
ระดับความ 
พึงพอใจ 

ค่าร้อยละของ
ค่าเฉลี่ยความพึง

พอใจ 
ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ 
๑.ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยาก มีความ
คล่องตัว 

 
4.64 

 
มากที่สุด 

 
92.80 

๒.การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด 4.67 มากที่สุด 93.40 
๓.การแจ้งแผนผังขั้นตอนการให้บริการ 4.67 มากที่สุด 93.40 
๔.การแจ้งแผนผังผู้รับผิดชอบในงานบริการ 4.66 มากที่สุด 93.20 
๕.แบบฟอร์มมีความชัดเจน และมีตัวอย่างการ
กรอกแบบฟอร์มหรือค าร้อง 

4.65 มากที่สุด 93.00 

รวม ๔.๖๕ มากที่สุด ๙๓.๑๖ 

ด้านช่องทางการให้บริการ 
๖.มีการประชาสัมพันธ์การให้บริการ เช่น 
บอร์ดประชาสัมพันธ์ เสียงตามสาย เว็บไซต์ 

 
4.66 

 
มากที่สุด 

 
93.20 

๗.มีช่องทางการรับฟังความคิดเห็นต่อการ
ให้บริการ เช่น ตู้รับฟังความคิดเห็น เว็บไซต์ 

4.70 มากที่สุด 94.00 

๘.การจัดให้มีตู้รับฟังความคิดเห็น 4.66 มากที่สุด 93.20 
๙.การจัดให้มีสายด่วนนายกฯ หรือสายด่วน
ปลัดฯ 

4.69 มากที่สุด 93.80 

๑๐.มีการให้บริการในช่องทางอ่ืน ๆ เช่น ทาง
ไปรษณีย์ การบริการนอกสถานที่ การ
ให้บริการนอกเวลา หรือการให้บริการล่วงหน้า 

4.68 มากที่สุด 93.60 

รวม ๔.๖๗ มากที่สุด ๙๓.๕๖ 
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ประเด็น 
ค่าเฉลี่ยความพึง

พอใจ 
ระดับความ 
พึงพอใจ 

ค่าร้อยละของ
ค่าเฉลี่ยความพึง

พอใจ 
ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
๑๑.ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าที่ผู้
ให้บริการ 

 
4.68 

 
มากที่สุด 

 
93.60 

๑๒.ความเหมาะสมในการแต่งกาย 
บุคลิกลักษณะของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 

4.66 มากที่สุด 93.20 

๑๓.ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และความ
พร้อมในการให้บริการ 

4.70 มากที่สุด 94.00 

๑๔.เจ้าหน้าที่มีความรู้ ความสามารถในการ
ให้บริการ เช่น การตอบคาถาม ชี้แจงข้อสงสัย 
ให้ค าแนะน า ช่วยแก้ปัญหาได้ 

4.67 มากที่สุด 93.40 

๑๕.เจ้าหน้าที่ให้บริการต่อผู้รับบริการ
เหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบัติ 

4.68 มากที่สุด 93.60 

รวม ๔.๖๗ มากที่สุด ๙๓.๕๖ 
ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
๑๖.ความสะดวกของสถานที่ตั้งในการเดินทาง
มารับบริการ 

 
4.68 

 
มากที่สุด 

 
93.60 

๑๗.ความเพียงพอของอุปกรณ์ เครื่องมือใน
การให้บริการ 

4.68 มากที่สุด 93.60 

๑๘.เครื่องมืออุปกรณ์ท่ีใช้มีคุณภาพเหมาะสม
กับงาน 

4.68 มากที่สุด 93.60 

๑๙.สถานที่ให้บริการมีความเป็นระเบียบ 
สะดวกต่อการติดต่อขอรับบริการ 

4.66 มากที่สุด 93.20 

๒๐.จุดหรือช่องการให้บริการมีความเหมาะสม
และเข้าถึงได้สะดวก 

4.66 มากที่สุด 93.20 

รวม ๔.๖๗ มากที่สุด ๙๓.๕๖ 
สรุปความพึงพอใจที่มีต่องาน 

ด้านการจัดเก็บภาษี   
๔.๖๔ มากที่สุด ๙๓.๔๖ 

  
จากตารางที ่๓ พบว่า  
 ผู้รับบริการมีความพึงพอใจที่มีต่องานด้านการจัดเก็บภาษี   ภาพรวมอยู่ในระดับมากที่สุด  คิดเป็น
ค่าเฉลี่ย  เท่ากับ 4.64 จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 93.4๖  ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมาก
ที่สุด 
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เมื่อแยกพิจารณาเป็นรายด้าน  พบว่า 

 1. ด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ พบว่า ผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.65 
จากคะแนนเต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 93.16 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด โดยเรียงล าดับ
ความพึงพอใจจากมากไปหาน้อยได้  ดังนี้ 
  ๑) การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด  การแจ้งแผนผังขั้นตอนการให้บริการ การ
แจ้งแผนผังผู้รับผิดชอบในงานบริการ  มีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.๖๗ จากคะแนนเต็ม 5.00   
  ๒) การแจ้งแผนผังผู้รับผิดชอบในงานบริการ  มีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.๖๖ จาก
คะแนนเต็ม 5.00     
  ๓)  แบบฟอร์มมีความชัดเจน และมีตัวอย่างการกรอกแบบฟอร์มหรือค าร้อง  มีค่าเฉลี่ยความ
พึงพอใจเท่ากับ 4.๖๕ จากคะแนนเต็ม 5.00     

 ๒. ด้านช่องทางการให้บริการ  พบว่า ผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.6๗ จากคะแนน
เต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 93.๕6 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด โดยเรียงล าดับความพึงพอใจ
จากมากไปหาน้อยได ้ ดังนี้ 
  ๑) มีช่องทางการรับฟังความคิดเห็นต่อการให้บริการ เช่น ตู้รับฟังความคิดเห็น  เว็บไซต์  มี
ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.๗๐ จากคะแนนเต็ม ๙๔.00   
  ๒) การจัดให้มีสายด่วนนายกฯ หรือสายด่วนปลัดฯ  ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.๖๙ 
จากคะแนนเต็ม ๙๓.๘๐   
  ๓) มีการให้บริการในช่องทางอ่ืน ๆ เช่น ทางไปรษณีย์ การบริการนอกสถานที่ การให้บริการ
นอกเวลา หรือการให้บริการล่วงหน้า ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.๖๘ จากคะแนนเต็ม ๙๓.๖0   

 ๓.ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ  พบว่า ผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.6๗ จากคะแนน
เต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 93.๕6 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด โดยเรียงล าดับความพึงพอใจ
จากมากไปหาน้อยได ้ ดังนี้ 
  ๑) ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และความพร้อมในการให้บริการ  มีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ
เท่ากับ 4.๗๐ จากคะแนนเต็ม 5.00    
  ๒) ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และความพร้อมในการให้บริการ   และความสุภาพ 
กิริยามารยาทของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ  มีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.๖๘ จากคะแนนเต็ม 5.00    
  ๓) เจ้าหน้าที่มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบคาถาม ชี้แจงข้อสงสัย ให้
ค าแนะน า ช่วยแก้ปัญหาได้  มีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.๖๗ จากคะแนนเต็ม 5.00        

   ๔.ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก  พบว่า ผู้รับบริการมีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.6๗ จากคะแนน
เต็ม 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 93.๕6 ซึ่งเป็นความพึงพอใจในระดับมากที่สุด โดยเรียงล าดับความพึงพอใจ
จากมากไปหาน้อยได้  ดังนี้ 
  ๑) ความสะดวกของสถานที่ตั้งในการเดินทางมารับบริการ  ความเพียงพอของอุปกรณ์ 
เครื่องมือในการให้บริการ  และเครื่องมืออุปกรณ์ที่ใช้มีคุณภาพเหมาะสมกับงาน  มีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ
เท่ากับ 4.๖๘ จากคะแนนเต็ม 5.00   
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  ๒. สถานที่ให้บริการมีความเป็นระเบียบ สะดวกต่อการติดต่อขอรับบริการ  และจุดหรือช่อง
การให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก มีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจเท่ากับ 4.๖๖ จากคะแนนเต็ม 
5.00           
  

    
  
 
 
 
 
 
 
 


